



OK



ТТ



ВК

Обсуждайте новости в наших группах соцсетей

## В АПК района Проводят фитоэкспертизу семян и обследование озимого клина

Специалистами Советского районного отдела Ставропольского филиала Россельхозцентра проведена фитоэкспертиза 140 тонн семян гороха.

- Исследование выявило незначительное заражение семян зернобобовых культур бактериозом и альтернариозом. Средневзвешенный процент распространения составляет 5,9%. На основе результатов фитоэкспертизы выданы протоколы испытаний, даны рекомендации сельхозпроизводителем по обеззараживанию, - рассказал главный агроном Советского отдела Сергей Нестеренко.

Также ведётся фитомониторинг посевов озимых культур на выявление листовой инфекции, корневых гнилей и мышевидных грызунов. Обследовано 23,8 тыс. га. Отмечено проявление фузариозной корневой гнили на 1,7 тыс. га и гниллиозной корневой гнили на 0,4 тыс. га. Средневзвешенный процент распространения - 4%.

Мышевидные грызуны обнаружены на 87,8 тыс. га со средней численностью 42 жилые норы на гектар. Обработки против них проведены на площади чуть более 63,7 тыс. га. Мониторинг будет продолжен по мере роста и развития озимых. На всей посевной площади получены всходы. Их развитие неравномерное из-за разных сроков сева в хозяйствах. Прошедшие морозы не повредили посевы озимых культур, снежный покров защитил их от негативного воздействия минусовых температур.

В последней декаде января будет проведён замер количества продуктивной влаги в метровом слое почвы. И далее систематически будет отслеживаться её запас.

## Благоустройство В Зеленокумске отремонтируют дорогу по Заводской

Уже в I квартале в окружном центре приступят к ремонту участка дороги протяжённостью более 1,4 км по Заводской - от улицы Зои Космодемьянской до 60 лет Октября.

Сумма контракта составляет более 36 млн руб., из них более 34 млн - средства краевого бюджета, остальные предусмотрены в муниципальном. Будет обновлено дорожное покрытие, обустроены новые остановочные павильоны, парковки, заездные карманы, съезды, пешеходные переходы. Кроме того, запланирован ремонт тротуаров и строительство парковки в районе травматологического отделения. Все работы, которые будут вестись по госпрограмме Ставропольского края «Развитие транспортной системы», планируется завершить до конца мая. А всего в округе в новом году по ней будет отремонтировано порядка 10 км автодорог.

На 2024-й дорожный фонд Ставрополя запланирован в объёме 15 млрд рублей. Средства фонда в основном будут направлены на приведение в нормативное состояние дорог в муниципальных образованиях.

## РАБОТУ НАЧИНАЕТ С ЛАСКОВОГО СЛОВА

О людях села. Оператор машинного доения Александра Ивановна Савенко работает в колхозе имени Кирова, что в с.Нины, уже 30 лет



Всех коров Александра Ивановна Савенко знает по кличкам, изучила норы каждой

ФОТО  
Н.МАСЛЕННИКОВОЙ

В её группе молочно-товарной фермы №1 насчитывается 56 голов, но всех она знает по кличкам, изучила норы каждой коровки.

Заходя утром в помещение, где они ночуют и столоваются, обязательно здороваются с ними и разговаривают. Животные чувствуют настроение человека, поэтому даже если в жизни какие-то неприятности, она нежно похлопает «свою девочку», погладит, скажет несколько ласковых слов, прежде чем приступить к доению. А с некоторыми нужно обращаться по-другому, есть же и буйные головушки. Затем идёт гигиеническая процедура и подключение доиль-

ного аппарата. Нужно проследить, чтобы корова была выдоена полностью, а для этого не упускается из вида движение молока по молокопроводу. Потом следует отключение аппарата и переход к другому животному. Конечно, не все полсотни коровок доятся одновременно. В группе есть и стельные, но им тоже требуется уход, а также наблюдение за их состоянием.

Сколько наклонов совершает доярка за смену, подсчитать трудно. Но Александра Ивановна говорит, что привыкла к своей работе так же, как и к ранним подъёмам. Сбор дойрок на утреннюю дойку осуществляется в 4 часа, затем к 11:00 - на вторую, и вечерняя про-

ходит в 17:30. Кроме того, каждая из них выводит своих подопечных на прогулку, которая в зимнее время длится не менее полутора часов.

Зарплата операторов машинного доения в СПК имени Кирова зависит от надоя (объём учитывается счётчиком), от жирности молока и составляет сейчас от 38 до 49 тысяч рублей в месяц. Поэтому они контролируют кормление животных, следят за их здоровьем. Но дело не только в денежном вознаграждении. Председатель колхоза Галина Ивановна Воротынцева отзывается о Савенко как о добросовестном, исполнительном и аккуратном работнике.

По материалам управления пресс-службы и информационной политики губернатора Ставропольского края и правительства Ставропольского края

## Жильё – молодым семьям

В 2024 году господдержку на покупку жилья получит 121 семья Ставрополья. Списки получателей утверждены и переданы в муниципальные округа для дальнейшего уведомления семей.

### Цифра

# 121

молодая семья в крае улучшит жилищные условия благодаря господдержке.

– На следующий год на реализацию программы «Молодая семья» выделено свыше 176 миллионов рублей. До 1 марта 2024 года органы местного самоуправления будут вручать семьям сви-

детельства на получение социальной выплаты, – рассказал исполняющий обязанности министра строительства и архитектуры Ставрополья Валерий Савченко.

После получения свидетельства семье необходимо открыть заблокированный счёт и приобрести жильё в течение семи месяцев. Напомним, мера поддержки по обеспечению молодых семей жильём реализуется в рамках госпрограммы СК «Развитие градостроительства, строительства и архитектуры» федеральной программы «Молодая семья» с 2006 года.

За это время собственное жильё приобрели более восьми тысяч молодых семей Ставрополья. В прошлом году на реализацию программы было направлено 130 миллионов рублей, помощь получили 99 семей.

Социальная выплата предоставляется для покупки собственного жилья в размере 35 процентов от расчётной стоимости недвижимости для семей с детьми, в том числе многодетных. Для семей, не имеющих детей, размер выплаты составляет 30 процентов.

Консультацию можно получить по телефону 8(8652)74-85-60 (доб. 3191).

## Закупка медпрепаратов продолжается

Лекарственное обеспечение жителей Ставрополья выросло в финансовом плане более чем на один миллиард рублей. Об этом на брифинге в правительстве края сообщил министр здравоохранения СК Юрий Литвинов.

### Цифра

# 1

млрд рублей дополнительно направят на приобретение лекарственных средств

– Существенно увеличено финансирование обеспечения медпрепаратами пациентов с сахарным диабетом и онкологией, – отметил министр.

Работа по закупке медпрепаратов для обеспечения в текущем году льготников через лечебные и аптечные учреждения края была проведена заблаговременно.

Система лекарственного обеспечения льготников действует стабильно. Также прозвучало, что в период новогодних праздников зафиксировано снижение уровня заболеваемости ОРВИ, гриппом и ковидом (с 13 тысяч пациентов в день в декабре до 9 тысяч – в январе).

Вместе с тем в крае, как и в других регионах России, наблюдается тридемия, то есть циркуляция вирусов сразу трёх видов (гриппа, коронавируса SARS-CoV-2, ОРВИ). Пациенты, как правило, заражаются вирусом одного вида или – на фоне ослабления иммунитета – несколькими поочередно. Спикер призвал соблюдать в эпидемиологический период осторожность, по возможности избегать многолюдных мест и при появлении первых симптомов вирусных респираторных заболеваний обращаться к врачу, который назначит лечение.

Система здравоохранения края готова к возможному росту заболеваемости гриппом, коронавирусом и ОРВИ. Это учтено при формировании планов работы поликлиник и подразделений неотложной помощи.



Больше новостей Ставрополья на сайте правительства края [stavregion.ru](http://stavregion.ru)

## Цифровая экономика. Ставропольский край экспортировал 57 тонн муки в Китай

**В КНР доставили пшеничную муку, которая производится на Ставрополье, в городе Зеленокумске. Впервые в России электронная сделка состоялась в рамках реализации проекта КНР «Цифровой шёлковый путь».**

Согласно электронной сделке 57 тонн пробной партии пшеничной муки уже доставили в Китайскую Народную Республику. Зарубежные партнёры заинтересованы в продолжении

сотрудничества со Ставропольем.

В краевом минэке отметили, что цифровая экономика в регионе развивается в рамках выполнения поручений губернатора Владимира Владимировича.

– Всё больше ставропольских компаний стремятся экспортировать свою продукцию в Китай. Кроме муки, среди основных экспортных товаров – подсолнечное масло, минеральная вода, кондитерские изделия, мясо, овощи,

хлеб, – рассказал министр экономического развития края Денис Полюбин.

### Справка.

Работа по расширению несырьевого неэнергетического экспорта в крае ведётся в рамках реализации региональной программы «Экономическое развитие и инновационная экономика» и нацпроекта «Международная кооперация и экспорт».

## Диалог между национальностями

**Антитеррор.** Владимир Владимиров поблагодарил правоохранителей за обеспечение безопасности

Владимир Владимиров: «Наступивший год у нас в крае объявлен Годом международного согласия»

Фото управления пресс-службы и информационной политики губернатора Ставропольского края и правительства Ставропольского края



**Под председательством губернатора состоялось первое в наступившем году совместное заседание краевой антитеррористической комиссии и оперативного штаба Ставропольского края.**

В рабочей встрече приняли участие члены регионального правительства, руководители территориальных управлений правоохранительных ведомств.

Глава края поблагодарил сотрудников правоохранительных органов за эффективную работу по обеспечению безопасности в прошедшие праздничные дни.

Участники заседания обсудили обстановку, складывающуюся в сфере межнациональных и межрелигиозных отношений,

Внимание общественности, системы образования, культуры будет сосредоточено на том, что нас объединяет и помогает укреплять взаимопонимание между людьми. И вместе мы будем противодействовать любым угрозам, направленным на то, чтобы нас расколоть и разобщить.

меры по противодействию экстремистской идеологии.

Напомним, предложение объявить 2024-й на Ставрополье Годом международного согласия озвучил губернатор в ноябре 2023-го на заседании совета по вопросам межэтнических отношений.

Для выработки дальнейших мер по гармонизации отношений в межнациональной сфере глава

региона призвал все заинтересованные стороны к открытому диалогу с опорой на мнение учёных и экспертов. Также глава края поручил проработать программу мероприятий Года международного согласия.

Участники совета сошлись во мнении, что платформой для сохранения единства общества должна стать общегражданская идентичность.



Чувственную речь на митинге произнесли глава округа Сергей Гуляев, председатель районного Совета депутатов Николай Дервянко, военный комиссар Дмитрий Хлебников, депутат Государственной Думы Елена Бондаренко и участник СВО. Они выразили гордость за страну и подчеркнули, что в наших сердцах всегда будет жить благодарность поколению победителей.

После минуты молчания присутствующие возложили цветы и венки к Вечному огню.

ФОТО  
А.ЧЕРНЫШЕНКО

Больше фото здесь:



ОК



ВК



ТГ



# ЗАПЛАЧЕНА ДОРОГАЯ ЦЕНА

## 10 января отметили день освобождения района

Айгюль ЧЕРНЫШЕНКО

**По всем населённым пунктам округа прошли традиционные митинги, посвящённые годовщине освобождения Советского района от немецко-фашистских захватчиков.**

День 10 января 1943 года навсегда вписан в его историю как память о великом событии. Наш район, как и многие другие на Ставрополье, был занят врагом. Около пяти месяцев длилась оккупация, за это время фашисты оставили за собой кровавый след. Трудной ценой досталась свобода. Свои жизни за освобождение нашей малой родины отдали более 200 бойцов, все они похоронены в братских могилах на территории округа.

В морозное зимнее утро

жители Зеленокумска собрались у стеллы с Вечным огнём, чтобы почтить память воинов и жертв оккупации.

\*\*\*

У мемориального комплекса «Огонь Вечной славы» села Солдато-Александровского также состоялся митинг, посвящённый его освобождению. 81 год прошёл с того дня, когда были изгнаны немецко-фашистские захватчики.

К собравшимся обратилась глава территориального отдела администрации округа в селе Ирина Забелина. Настоятель храма Святого Александра Невского протоиерей Виктор Самарин отслужил заупокойную литию по погибшим воинам. Участники митинга почтили память всех невернувшихся с той страшной войны минутой молчания, возложили цветы к мемориалу.



Вручение благодарственного письма супруге Сергея Ненашева

Глава села Ирина Забелина передала благодарственные письма от командира разведывательной роты родным военнослужащих, находящихся в зоне СВО, - семье ефрейтора Руслана Обычного, матроса Александра Акимова, рядового Сергея Ненашева за отличное воспитание сыновей, хороших солдат и отзывчивых товарищей.

ФОТО  
Е.КОРОБЕЙНИКОВОЙ



# Новый год - новые правила

**Законодательство.** С 1 января 2024 года вступают в силу многочисленные изменения в законах и правилах, которые коснутся миллионов россиян

**Среди новшеств — индексация пенсий неработающим пенсионерам и минимального размера оплаты труда (МРОТ), увеличение лимитов налогового вычета и, например, подорожание техосмотра автомобилей.**

**Максимальный призывной возраст увеличится до 30 лет**

С 1 января вступает в силу закон о повышении верхней границы призывного возраста. Теперь в армию будут призывать с 18 до 30 лет, а не до 27 лет, как это было ранее. Переход на новые правила будет одномоментным, без поэтапного увеличения призывного возраста. При этом нижнюю его планку поднимать не стали.

Глава комитета Госдумы по обороне Андрей Картаполов объяснял это тем, что очень много ребят хотят пойти служить именно с 18 лет.

Военнообязанные россияне, которые уже достигли 27-летнего возраста до вступления закона в силу, подлежат призыву не будут — они автоматически зачисляются в запас. Новые правила коснутся только тех, кому 27 лет исполнится в 2024 году.

**Тысячи ставропольцев с января получают повышенные выплаты**

Краевое отделение Социального фонда в январе проиндексировало большинство предоставляемых россиянам выплат. Прежде всего, с января увеличены страховые пенсии неработающих граждан. Согласно подписанному президентом федеральному закону повышение составило 7,5% вместо ранее планировавшихся 4,6%. Индексация на Ставрополье затронула свыше 575,6 тысячи получателей пенсии по старости.

● ● ● **На 7,5% увеличилась стоимость пенсионного коэффициента и фиксированной выплаты, из которых складывается страховая пенсия.**

Стоимость коэффициента повышена со 123,77 до 133,05 рубля. Размер фиксированной выплаты к пенсии увеличился с 7567,33 до 8134,88 рубля.

В январе также повысился прожиточный минимум, влияющий на размер многих пособий. Например, единого, которое на Ставрополье сейчас получают родители



ФОТО ИЗ АРХИВА «ПНЖ»

более 268 тысяч детей и более 10 тысяч беременных женщин. По действующим правилам, сумма пособия определяется исходя из прожиточного минимума, установленного в регионе на ребёнка или трудоспособного взрослого (на Ставрополье это 13491 и 15160 рублей соответственно).

Помимо единого пособия также повышены и другие выплаты на детей, размер которых определяется по прожиточному минимуму. Например, ежемесячное пособие на первого ребёнка до трёх лет или ежемесячная выплата из материнского капитала на детей до трёх лет. Оба пособия предоставляются в сумме одного прожиточного минимума несовершеннолетнего.

Все повышения в январе Социальный фонд произведёт беззаявительно, поэтому жителям края не нужно куда-либо обращаться или подавать какие-либо заявления, чтобы получить выплаты в проиндексированных размерах.

**Материнский капитал тоже пересчитают**

После индексации на 7,5% 1 февраля 2024 года сумма маткапитала при рождении первенца составит 631 тысячу рублей, а при рождении второго ребёнка — 833,8 тысячи. В 2023 году выдавали сертификат на 586946 рублей за первого ребёнка и 775628 — за второго.

Тем, кто уже получал маткапитал ранее и потратил часть средств, остаток проиндексируют на те же 7,5%. Семьи, которые ещё не использовали средства из маткапитала, ждёт максимальное повышение — на 44 тысячи рублей за первенца и 58 тысяч за второго ребёнка.

Если родители уже получили маткапитал на первенца и ожидают пополнение в 2024 году, то за второго ре-

бёнка им «доплатят» около 203 тысяч рублей.

При этом с 1 января вступит в силу закон о праве на получение материнского капитала только на детей, имеющих российское гражданство по рождению. Кроме того, согласно принятой норме, на момент рождения детей родители также должны быть гражданами России. Данное нововведение не коснётся россиян, постоянно проживающих на территории новых регионов страны на день их принятия в состав России.

**Декретные пособия и выплаты по больничному вырастут в полтора раза**

С начала 2024 года в России вырастет максимальный размер пособий по беременности и родам и по уходу за детьми до полутора лет, а также выплат по больничному.

Предельный размер пособия по беременности и родам поднимут с 383 тысяч до 565 тысяч рублей. А выплаты по уходу за ребёнком до полутора лет для работающих матерей составят максимум 49 тыс. рублей в месяц (33,2 тысячи в 2023 году).

Максимальная величина начислений по больничному в 2024 году превысит 122 тысячи рублей в месяц (в 2023 году было до 83 тысячи).

● ● ● **Пособие по уходу за ребёнком будет сохраняться даже при досрочном выходе из декрета**

С 1 января вступает в силу закон, согласно которому пособие по уходу за ребёнком до полутора лет сохраняется, даже если родитель досрочно выходит из декрета работать на полный день. Право на выплаты также останется, если родитель в декретном отпуске работает на дому или неполный день.

Помимо этого, новый закон распространяет право на пособие на родителей,

работающих дистанционно, и на матерей, уволенных во время беременности и декрета из-за ликвидации компании.

В 2024 году средний размер пособия по уходу за ребёнком до полутора лет составит 17,8 тысячи рублей.

**Родители детей с инвалидностью смогут работать и тоже получать поддержку государства**

Родители и опекуны несовершеннолетних с инвалидностью, а также инвалидов I группы с детства смогут одновременно работать и получать пособие по уходу. Сейчас эта выплата составляет 10 тысяч рублей.

Предоставить такую возможность планируется тем родителям, кто работает неполный рабочий день, дистанционно, на дому, по договорам авторского заказа и гражданско-правового характера, связанных с выполнением работ и оказанием услуг, а также индивидуальным предпринимателям и самозанятым, разъяснил глава Минтруда Антон Котяков.

**Увеличится минимальная цена на сигареты**

Министерство сельского хозяйства повысило минимальную стоимость сигарет в России с начала 2024 года: с 1 января по 31 декабря она составит 129 рублей за пачку.

● ● ● **Ведомство рассчитывает показатель ежегодного. В 2022 году он составлял 112 рублей, а с марта 2023-го — 119.**

Большинство россиян заявили, что в случае роста цен выше нынешних 119 рублей за пачку будут готовы покупать нелегальную продукцию.

**Переехавшим за границу россиянам разрешат платить НДФЛ по общей ставке**

С 1 января для штатных сотрудников российских компаний, уехавших за рубеж и работающих в удалённом режиме, устанавливается та же ставка налога на доходы физических лиц (НДФЛ), что и внутри страны — 13% или 15% для заработка свыше 5 миллионов рублей в год.

Теперь находящиеся за границей сотрудники российских компаний (вне за-

висимости от того, сохранили они за собой налоговое резидентство Российской Федерации или нет), будут платить налоги как все. При этом изначально налог для переехавших за границу работников хотели увеличить, так как они тратят заработанные в России деньги за пределами страны. В итоге от этой идеи отказались. Новый же порядок налогообложения работающих из-за границы россиян, помимо прочего, упростит налоговым агентам администрирование, и они смогут не проверять, являются их работники налоговыми резидентами или нет.

**Россияне смогут вернуть больше денег за лечение и образование из налогов**

С 1 января вступил в силу закон об увеличении предельного размера социальных налоговых вычетов. Лимит вычета из налогооблагаемого дохода на лечение, покупку медикаментов и собственное обучение вырос со 120 до 150 тысяч рублей.

● ● ● **Максимальный размер вычета на обучение ребёнка вырос более чем в два раза — с 50 до 110 тысяч рублей.**

**Техосмотр автомобилей подорожает**

В большинстве российских регионов стоимость техосмотра (ТО) легковых автомобилей с 1 января 2024 года увеличится на 12%. Введение новых тарифов предусмотрено приказом Федеральной антимонопольной службы (ФАС).

О намерении повысить стоимость ТО заявили в 68 регионах. В половине из них тариф для самой массовой категории транспортных средств М1 (легковые автомобили) с начала 2024 года повысится с действующих 913 до 1022 рублей.

Дороже всего техосмотр обойдётся автомобилистам Чукотки — в этом регионе стоимость ТО для легковушек поднимется с 4,1 тысячи рублей до 4,5 тысячи. В свою очередь, в Санкт-Петербурге цена на такую услугу увеличится с 1,54 тысячи рублей до 1,72 тысячи, а в Амурской области — с 1,4 тысячи до 1,57 тысячи. Самыми низкими окажутся тарифы для автолюбителей Ивановской (с 586 до 913 рублей), Волгоградской (с 576 до 913 рублей) и Кемеровской (с 913 до 947 рублей) областей.

Подготовил Дмитрий Сидоренко

# Новые победы армянской общины

## В декабре в Георгиевске состоялся Всероссийский фестиваль-конкурс сценического искусства «Время побед»



Во время награждения и после эмоции счастья и радости переполняли наших юных земляков и их сопровождающих. Фото предоставлено М.МАНВЕЛОВЫМ

Больше фото и видео  
здесь:



### Наш депутат

## Елена Бондаренко: «2024 – Год семьи»



«На этих и других законах, на законодательной базе в целом основывается достижение национальных целей, развитие страны, городов и сёл, благополучие семей, выполнение не только действующих социальных гарантий, но и расширение их перечня»

Завершились новогодние праздники, мы все вошли в рабочие будни нового 2024-го. Прошедший год был очень плодотворным в деятельности Государственной Думы. Разработано и принято много актуальных законов.

Традиционно важным стал закон о бюджете страны. Каждый третий рубль в нём – на социальную сферу. И это в условиях, когда нашей стране объявлены 17,9 тысячи санкций.

● ● ● 172 закона – четверть принятых Государственной Думой в прошлом году – социально значимы, а значит, нацелены на помощь людям.

Среди них дополнительные меры социальной поддержки пенсионеров и семей с детьми. 2024-й объявлен Годом семьи. Решение направлено на популяризацию государственной политики в сфере защиты семьи, сохранение традиционных семейных ценностей.

С 1 января наступившего года на 18,5% повышен минимальный размер оплаты труда, теперь он составляет 19 242 рубля. В результате зарплаты вырастут у 5 млн человек. Увеличение размера страховых на 7,5% и военных пенсий на 4,5% коснётся 32 млн и 2,7 млн пенсионеров.

Начали действовать законы, направленные на защиту персональных данных россиян, пенсионных накоплений от мошенников, о запрете закрывать учреждения культуры без учёта мнения жителей. В многоэтажках не будет «наливаек».

Право на кредитные каникулы теперь действует бессрочно, их можно взять на кредиты любой давности. Банкам запрещено взимать с пенсионеров, инвалидов, малоимущих, ветеранов боевых действий комиссию при оплате услуг ЖКХ, а работодателям – увольнять одиноких родителей, которые воспитывают детей в возрасте до 16 лет.

Если родителям приходится выйти на работу раньше, чем когда малышу исполнилось 1,5 года, то за ними сохранится право на ежемесячное пособие. Это ещё одна новая мера поддержки. А средний размер пособия по уходу за ребёнком теперь составляет 17,8 тыс. рублей.

Расширены возможности использования материнского капитала. Они позволят семьям с детьми улучшить жилищные условия. Выплаты матерям-героиням и родителям, награждённым орденом «Родительская слава», освобождены от НДФЛ.

В январе вступают в силу принятые Государственной Думой законы о мерах поддержки волонтеров, о бесплатном повторном профобучении детей-сирот, о пониженной ставке НДС в размере 10% на ряд товаров для детей, о повышении социальных налоговых вычетов. Страховая и социальная пенсии по случаю потери кормильца, социальная пенсия детям, оба родителя которых неизвестны, выплаты к пенсии за стаж в районах Крайнего Севера и в сельском хозяйстве будут назначаться и пересчитываться в беззависительном порядке.

С уважением, Елена Бондаренко, депутат Государственной Думы Федерального собрания РФ.

Материал подготовила Анна Буриша. Фото автора

Айгюль ЧЕРНЫШЕНКО

**Его организатором выступило общественное фестивальное движение «Планета талантов».**

Ансамбль «Урарту» районной армянской общины, принявший в нём участие, получил одну из наивысших наград и стал его победителем. Что немаловажно, инициатива поехать на него исходила от самих детей. Они долго готовились к конкурсу и не

остались незамеченными.

Перед выступлением танцевальный коллектив посетил георгиевскую Армянскую апостольскую церковь. Ребята помолились, зажгли свечи и отправились покорять сердца зрителей. Мероприятие было очень масштабным и насыщенным. Более 120 участников из разных регионов России боролись за победу, демонстрируя красивые номера.

Как дети, так и их хореограф Эльмира Агабекян очень волновались, но сумели справиться с тревогой. Выступали три состава: младшая группа с танцем «Айастан» (в переводе – Армения), средняя – «Карот» и старшая – «Цветы Арцах». 11-летняя Кристина Симонян показала очень достойный сольный номер. Плавность движений рук, удивительное чувство ритма наших маленьких земляков поразили профессиональное жюри.

Все танцевальные номера получили первые места, Гран-при конкурса и диплом «Золотая Терпсихора» как одну из высших наград.

Во время награждения и после эмоции счастья и радости переполняли наших юных земляков и их сопровождающих. Невероятное ощущение победы, осознание, что ансамбль «Урарту» – лучший, вдохновил танцоров на новые победы.

### Актуально

## Субвенция на отлов собак увеличена

Наталья МАСЛЕННИКОВА

**По-прежнему одной из актуальных проблем остаётся большое количество безнадзорных животных на улицах города и поселений, в частности собак, представляющих угрозу жителям.**

Администрация округа осуществляет деятельность по обращению с животными без владельцев в рамках субвенций, выделяемых из краевого бюджета на осуществление этих полномочий. Их сумма

в 2023 году составила 146812 рублей.

Мероприятия в рамках муниципального контракта были исполнены в полном объёме – по программе ОСВВ (отлов, стерилизация, вакцинация, возврат) прошли шесть особей собак. Это, конечно, очень мало!

Вместе с тем администрация внесла в краевую Думу законодательную инициативу. В частности, на общественный совет округа по обсуждению проекта регионального закона «О некоторых

вопросах в области обращения с животными без владельцев на территории Ставропольского края» было вынесено предложение о том, что основной формой работы с такими животными должен быть безвозвратный отлов, то есть изъятие из среды и помещение их в приюты без последующего возвращения.

Предложения были направлены на рассмотрение в Государственную Думу Ставропольского края.

В настоящее время администрация гото-



Привычное зрелище. Фото автора

вит проекты правовых актов, определяющие места, где будет запрещено выпускать животных, а также места для их выгула. На 2024 год сумма субвенций на ОСВВ увеличена до 700 тысяч рублей. Но и она вряд ли решит проблему.



# ВСТРЕЧАЛИСЬ КОМАНДЫ МОЛОДОСТИ

В городском Дворце спорта «Виктория» состоялись соревнования по мини-футболу среди ветеранов 60 лет и старше



Про наших футболистов – подтянутых, активных, в красивой белой форме – трудно сказать, что им по 65-70 лет

Наталья Масленникова

**Ежегодно в дни новогодних праздников на Ставрополье в рамках декады спорта проводят спортивные мероприятия для жителей региона.**

В соревнованиях по мини-футболу приняли участие ветераны в возрасте 60 лет и старше из Зеленокумска, Железноводска, Ставрополя и Георгиевска. Турнир открыли глава округа Сергей Гулятьев и директор районного комитета по физической культуре и спорту Сергей Брагин. Они поприветствовали участников и отметили, как важно вести здоровый и активный образ жизни.

- Глядя на вас, на то, как виртуозно вы владеете мячом, понимаешь, что спортом нужно заниматься, - отметил глава.

Поздравил с предстоящим Рождеством далеко не юных, но задорных футболистов протоиерей Роман Квитченко, он освятил участников и болельщиков, окропив святой водой.

Играли по круговой системе - каждая команда с каждой. В первом же матче георгиевцы уверенно обыграли хозяев поля со счётом 2:0. Немного не хватило им везения в борьбе за второе место в противостоянии с железноводцами. Пожалуй, в этом матче борьба была самой яростной. Вначале наши соседи вели со счётом 3:1, но в последние две минуты соперники забили им два гола. Счёт сравнялся, но по разнице забитых и пропущенных мячей в предыдущих мат-



Ветеран спорта Александр Викторович Горло не пропускает ни одной тренировки, а болельщик Александр Григорьевич Ветров - ни одной игры

чах железноводский «Спартак» занял вторую ступень пьедестала.

Кубок Советского округа завоевал футбольный клуб «Ставрополь». На третьем месте оказалась команда «Торпедо» из Георгиевска. И если лучшими вратарём, защитником и нападающим стали гости турнира, то непревзойдённым игроком признан наш земляк Виктор Поповиченко.

Главным судьёй матча был тренер-преподаватель спортивной школы по футболу с.Солдато-Александровского Александр Самойлов, сам член ветеранской сборной

округа. Но, конечно, спортивная этика не позволила ему оказать предпочтение своим. Судейство было честным и объективным.

**И пусть наши земляки не стали ни победителями, ни призёрами.**

Зато они получили заряд бодрости и хорошее настроение от общения со старыми друзьями и знакомыми. Многие из них не раз встречались в матчах раньше. В перерывах ветераны спорта вспоминали победы и проигрыши, травмы и приятные минуты, когда вместе отмечали спор-



Главный судья турнира Александр Самойлов, директор районного комитета по физической культуре и спорту Сергей Брагин, протоиерей Роман Квитченко, глава округа Сергей Гулятьев и председатель комитета ветеранов футбола Ставрополя Юрий Федотов



Среди болельщиков были и совсем юные земляки – 6-летний Саша и 9-летняя Полина Верменские, пришедшие поболеть «за дядю Сашу Горло и дядю Витю Поповиченко» вместе со своей бабушкой – Татьяной Викторовной Кучеренко

тивные праздники.

Турнир был настолько важен для всех, что, как рассказал приехавший на него председатель комитета ветеранов футбола Ставрополя Юрий Михайлович Федотов, он сдал билеты в Сочи, дабы не пропустить такое мероприятие. Нашлось и место для музыки. Один из ветеранов спорта Северной Осетии – Анатолий, игравший за железноводскую команду, исполнил песни о дружбе и спорте, заставив спортсменов пританцовывать, а зрителей - прихлопывать.

В общем, спортивный праздник удался. Обошлось без травм и обид. Все развлеклись в предвкушении новых интересных игр, которые пройдут как на нашей площадке, так и в других территориях края. Но не раз гости отмечали, что особенно любят встречаться в Зеленокумске - здесь хорошая атмосфера и благодарные зрители.



Самым старшим футболистом турнира был 75-летний житель Зеленокумска Иван Алексеевич Тишевский

Фото автора

# Две жизни, три встречи

Сам Господь Бог свёл их сегодня вместе, чтобы у них была семья, дети

**АНЯ** неизменно просыпалась за несколько минут до звонка будильника. Привычка вставать в шесть утра у неё со студенческих времён. Их многодетная семья всегда жила бедно, у Анютки даже на будильник денег не было. Она вскакивала в общежитии ни свет ни заря, чтобы, не дай Бог, не проспать, и бежала в соседнюю поликлинику мыть полы, а потом уже – на занятия в медицинститут.

Самая старшая в семье, Аня помогала маме нянчиться с шестью младшенькими, поэтому уже с класса пятого знала, что обязательно станет врачом. Ей так нравилась тётенька доктор, которая очень часто приезжала к их чихающей ораве.

Сейчас она сама нравится своим маленьким пациентам. Из неё вышел толковый педиатр, можно сказать, талантливый. Работу обожала и вкладывала в неё всю душу. Вот и в эту субботу накануне Пасхи, едва открыв глаза, позвонила в детское отделение:

- Наташа, это Самохина. Как там Ракинина, температура?

- Да всё в порядке, Анна Николаевна, не переживайте, 36,6 стабильно, - ответила дежурная медсестра.

- Напиши ей направление на анализ крови на понедельник. И передай матери, чтобы не вздумала на выходные отпрашиваться.

Перекинувшись с дежурной ещё парой фраз, доктор положила трубку. Теперь можно было подумать и о предстоящих на сегодня делах. Надо сбегать на рынок купить продуктов, отцу туфли, заехать к тете Зине померить давление, поставить тесто на пироги, котлет жарить да ещё Вовчика подстричь.

**СЛОВОМ**, забот невпроворот. И хоть семья у них большая, рассчитывать на помощников не приходится. Мама что-то разболелась, у отца нога сломана, невестка Настя беременна, вот-вот родит второго, брат на заработках в Москве – семью-то кормить чем-то надо, племянник Вовка ещё маленький, ему только пять, сестра никак не отойдёт от развода с мужем, у неё всё валится из рук, да и её дети Алёнка и Семён никак не привыкнут к новому дому (они переехали сюда неделю назад).

Есть ещё младший брат Витька, но какой спрос с 20-летнего парня? Его уже три дня дома нет, уехал на сессию. Так что всё на ней одной.

Приняв холодный душ – лучшее лекарство от лени и уныния, она собрала каштановые волосы в пучок, натянула шорты, майку и – впе-



Она подошла к лику Божьей матери, поставила свечу, перекрестилась и зашептала сокровенные, только ей ведомые слова. Но вот рядом загорелась ещё одна яркая свеча. Фото Н.Масленниковой

рёт. К девяти часам успела приготовить завтрак, на пару с Вовчиком вывести на лужок двух козлят, с Сёмкой и Алёнкой – нарвать травы курам, сделать начинку для пирогов, убедить сестру Ирину встать с кровати, одеться и вместе отправиться за покупками.

Не успела переодеться, во дворе залаял Бутус – симпатичный пёс, всеобщий любимец. Анна выглянула в окно. У ворот стоял высокий сутуловатый мужчина в очках.

- Девочка, Самохины здесь живут?

Аня улыбнулась: когда тебе сорок, забавно слышать такое обращение. Хотя со стороны с хвостом и в майке она вполне смахивала на подростка – невысокая, худенькая.

- Здесь, - кивнула женщина на незнакомцу и пошла открывать.

- Я по вызову, из фирмы, - пробубнил незнакомец, - у вас компьютер сломался?

- Да, у нас, вернее, у Витьки нашего. Что, прямо сейчас чинить будете? – опешила Анна.

- Сейчас. А что? – удивлённо вскинул брови мастер.

- Ничего, ничего, - она провела его в Витькину комнату, ругая про себя брата: вот балбес, хоть бы предупредил!

Аня всё время дёргалась, пока этот очкастый “вундеркинд” ковырялся в процессоре. Каждая же минута на счету, пора в город бежать, он

же, как назло, возится. А ему и вправду спешить было некуда. В свои 43 женат не был, все бытовые вопросы решала мама, Игорь только занимался любимым делом, и это приносило хороший доход.

**КОМПЬЮТЕРАМИ** он увлекался очень давно, когда о них мало кто ещё в глубинке слышал, первый вообще собрал собственноручно. Во всех этих сложных схемах была его жизнь. Он воодушевлённо работал, а хозяйка, нервно снующая вокруг, только раздражала. Вблизи рассмотрел, что она явно не юная.

- Да вы не волнуйтесь, всё сделаю как нужно, и грабить вас в мои планы не входит. Идите занимайтесь своими делами, завтра же Пасха.

Анне стало неудобно, что она и вправду стоит у него над душой. Поручив компьютерщика беременной Насте, она с сестрой поехала в город. Анна Николаевна отцовскую “Оку” водит не первый раз, но тот всё не успокаивается и ворчит:

- Осторожней смотри!

Вовчик утешает деда:

- Да не бойся, дедуль, тётя Аня отлично гоняет!

- Вот то-то, гоняет, - машет сердито рукой тот, надевает очки и начинает шуршать газетой.

Аня думала, что этот суетной день накануне Пасхи никогда не кончится. К вечеру, завершив все дела, она едва живая плюхнулась на кро-

вать. Но сон не шёл. Вспомнился Валерка – её первая и единственная любовь. Он погиб в Афгане 20 лет назад, и с тех пор Аня никогда не мечтала о белом платье, хотя ухажёры у неё, конечно, были, с последним расстались полгода назад.

**Одиночество её не смущало. Единственное, о чём жалела, так это о том, что нет детей.**

Счастливая Настёна, скоро у неё дочка родится. Аня даже улыбнулась, представив крошечное личико племянницы. И та, кажется, тоже жаждала увидеть божий свет.

- Ань, - донесся взволнованный голос Насти, - похоже, началось.

Усталость с доктора Самохиной как рукой сняло. Она помогла невестке собраться, отвезла в больницу, помчалась в круглосуточную аптеку купить кое-каких лекарств и памперсы для малышки. У заветного окошка столкнулась с тем самым компьютерщиком. Он её сразу узнал, улыбнулся и, видимо, прочитал на лице озабоченность.

- Здравствуйте во второй раз. Торопитесь? Тогда заказывайте, я подожду.

Лихорадочно собрав всё приобретённое в пакет, Анна помчалась в роддом, успев крайем уха услышать, как случайный знакомый просит “что-нибудь маме от давления”.

Но разволновалась тётя Аня напрасно.

- Тревога преждевременная, - успокоил её дежурный гинеколог. - Ещё несколько дней она однозначно походит, но домой я её уже не отпускаю, пусть на сохранении полежит. Ты уезжай, отдохни, а то вон бледная какая...

Но уснуть в эту ночь Анне, видимо, было не суждено. Она долго ворочалась, переживала за Настю: она же такая домашняя, да и Вовчик расстроился, что мама в больнице. Потом вспомнила, что забыла закрыть козлят, и побрела к сараю, накинув на плечи старую куртку Витьки.

**ХОЛОДНЫЙ** воздух напрочь прогнал сон, и она решила больше не ложиться. Тихонько собралась, взяла приготовленную с вечера корзину с куличами, крашеными яйцами и дневниками племянников. Это их дед научил: если посвятить, больше ни одной “двойки” не будет. Сёма и Алёна тут же притащили “главный документ” ученика.

Приехавший на праздник

Витька начал сокрушаться, что забыл в общежитии зачётку. Вовчик, не имея ни дневника, ни зачётки, положил свой рисунок, а деду предложил бросить в корзину газету:

- Чтобы у тебя, деда, их много было...

С этой дорогой поклажей она и поехала к всеобщей службе. Машину припарковала в квартале и, повязав платок, вошла в церковь. Народу было много. У входа толпилась в основном молодёжь, успешная выпить в ожидании Воскрешения Христа. И Аня осторожно продвинулась вглубь храма.

Пахло ладаном, горели свечи. В их пляшущих огнях лики святых казались живыми. Неслись под купол молитвы. Анна стояла заворожённая величием и таинством происходящего. Если честно, в церкви она бывала редко и службы ни одной толком не отстояла.

**А сейчас её душа была наполнена непонятным сладким волнением, словно должно случиться нечто великое.**

Когда же над всеми раздалось торжественное: “Христос воскрес!”, и люди стали поздравлять друг друга, зазвучал благовест, сердце Ани переполнилось восторгом, и на глазах выступили слёзы радости. Она подошла к лику Божьей матери, поставила свечу, перекрестилась и зашептала сокровенные, только ей ведомые слова.

Но вот рядом загорелась ещё одна яркая свеча. Подняла голову. Он – высокий, сутуловатый, добрый свет в серых глазах.

- Христос воскрес! Не зря говорят, Бог троицу любит, - сказал он.

- Воистину воскрес, - ответила Анна.

Так они и стояли рядом среди торжественного, ликующего храма, пока не зная даже имени друг друга. Но уже их сердца были полны любовью, той, что “долго терпит, милосердствует, не завидует, не превозносится, не гордится, не мыслит зла”.

**И КАЖДЫЙ** из них верил, что сам Господь Бог свёл их сегодня вместе, чтобы у них была семья, дети. Чтобы продолжилась жизнь, цвела весна, и люди не переставали верить в великое чудо, случаемое в ту секунду, когда его меньше всего ждёшь. Имя ему – Любовь.

Лариса Павловская



## Благодарность

Учителя, учащиеся ООШ №18 хутора Кононов и их родители выражают благодарность руководству ООО «Агрофирма «Восточное» в лице директора Александра Ивановича Харина за новогодние подарки.

Желаем процветания, здоровья, благополучия, успехов членам коллектива!

## Именинники

17 - Александр, Артём, Архип, Афанасий, Денис, Ефим, Клим, Марк, Николай, Остап, Павел, Прохор, Родион, Семён, Станислав, Степан, Тимофей, Трофим, Филипп, Яков.

18 - Григорий, Иосиф, Матвей, Роман, Сергей, Фома, Аполлинария, Евгения, Татьяна.

19 - Иван, Ян.

## ПОГОДА

17 января пасмурно, ветер переменчивый, днём северо-восточный 1-2 м/с. Температура воздуха ночью -1°...0°, днём +1°...+2°. Атмосферное давление немного ниже нормы.

18 января ясно, ветер переменчивый, во второй половине суток восточный 3-4 м/с. Температура ночью -6°...-7°, днём +1°...+2°. Атмосферное давление немного снизится.

19 января пасмурно, ветер переменчивый, ночью и днём восточный 1-2 м/с. Температура ночью -2°...-3°, днём 0°...+1°. Атмосферное давление продолжит понижаться и достигнет к вечеру 747 мм рт.ст.

По информации из открытых источников

## ОМВД предупреждает ОСТОРОЖНО: ФАЛЬШИВКА!

Отделение экономической безопасности и противодействия коррупции отдела МВД России «Советский» предупреждает жителей о том, что в системе денежного обращения выявляются всё более новые разновидности поддельных денежных знаков Банка России. В частности, денежные купюры достоинством 1000, 2000 и 5000 рублей.

В случае обнаружения денежного билета, вызвавшего сомнение в подлинности, примерный алгоритм поведения граждан заключается в следующем:

1) под благовидным предлогом (отсутствие сдачи, необходимость выйти и т.п.) постараться задержать сбытчика, обеспечив в это время вызов работников полиции;

2) по возможности установить за ним наблюдение с помощью коллег по работе;

3) записать приметы лица, передавшего поддельный банковский билет, а также всех лиц, кто его сопровождал, и номер автомашины;

4) положить купюру в конверт (пакет), чтобы сохранить отпечатки пальцев сбытчика;

5) передать банковский билет только сотруднику полиции.

При проверке подлинности денежного билета необходимо обратить внимание на следующие признаки:

► более мягкая бумага, не издаёт характерного хруста, не соответствует по толщине;

► краситель при механическом воздействии осыпается, что находит характерное проявление на линиях сгиба, мелкие тексты отличаются размытостью (нечёткостью);

► на всех видах поддельных купюр микрошрифт не читается.

При выявлении подобных случаев



ФОТО Н.МАСЛЕННИКОВОЙ

необходимо обратиться в отдел МВД России «Советский» по телефонам отделения экономической безопасности и противодействия коррупции: 6-09-78, 6-12-39, 8-909-771-66-38 или в дежур-

ную часть по номеру 6-11-69.

**Р.Каракетов,** начальник отделения экономической безопасности и противодействия коррупции отдела МВД России «Советский»

**РЕМОНТ И ТО  
СТИРАЛЬНЫХ МАШИН,  
ХОЛОДИЛЬНИКОВ  
на дому.  
Для пенсионеров -  
особые условия!  
Тел. 8-918-214-94-23  
(Дмитрий)**

Реклама

758-5

**СПК колхозу «Родина»  
НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ  
ТРЕБУЮТСЯ бухгалтер  
в полеводческую бригаду,  
тракторист на К-700,  
повара, электросварщик.  
Обращаться в отдел кадров  
по тел. 6-10-71 или  
по адресу: г.Зеленокумск,  
ул.З.Космодемьянской, 17**

1-2

**СПК колхозу «Родина»  
НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ  
ТРЕБУЕТСЯ  
ВОДИТЕЛЬ  
АВТОБУСА.  
Обращаться в отдел кадров  
по тел. 6-10-71 или  
по адресу: г.Зеленокумск,  
ул.З.Космодемьянской, 17**

9-1

**«Панорама нашей  
жизни» принимает  
объявления для  
размещения в газете  
и социальных сетях.  
Тел.: 6-10-46,  
6-10-47**

Реклама

## Спрашивали? Отвечаем

### В СЁЛАХ КОНТЕЙНЕРЫ ДЛЯ МУСОРА НЕ ЯВЛЯЮТСЯ ОБЯЗАТЕЛЬНЫМИ

Подготовила Наталья МАСЛЕННИКОВА

● ● ● **Объясните, пожалуйста, может ли братья оплата за непредоставленные услуги? Её начисляют на дома, в которых не проживают. Так как специальных контейнеров по улицам нет, мусор мы выносим в пакетах, мешках. Бродячие собаки разрывают эту тару, их содержимое разносит ветер. При обращении в сельский территориальный отдел администрации объяснили, что мусорные баки мы должны купить сами и забетонировать контейнерную площадку. Так ли это? (Жители с.Солдато-Александровского).**

● ● ● Слово главе Советского муниципального округа **Сергею Викторовичу Гультаеву:**

- В соответствии с пунктом 1 Постановления Правительства РФ от 12.11.2016 года №1156 «Об обращении с твёрдыми коммунальными отходами и внесении изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 25 августа 2008 года №641» по договору на оказание услуг по обращению с твёрдыми коммунальными отходами региональный оператор обязует-

ся принимать мусор в объёме и в месте, которые определены в договоре, и обеспечивать их транспортирование, обработку, обезвреживание, захоронение в соответствии с федеральным законодательством. А потребитель обязуется оплачивать эти услуги по цене, определённой в пределах утверждённого в установленном порядке единого тарифа.

Согласно пункту 16 вышеуказанного постановления в случае нарушения региональным оператором обязательств по договору потребитель с участием его представителя составляет акт. При неявке представителя можно составить в присутствии не менее чем двух незаинтересованных лиц или с использованием фото- и (или) видеофиксации и в течение трёх рабочих дней направить региональному оператору с требованием устранить выявленные нарушения в разумный срок, определённый потребителем.

Согласно пункту 15 СанПиНа 2.1.3684-21 «Санитарно-эпидемиологические требования к содержанию территорий городских и сельских поселений, к водным объектам, питьевой воде и питьевому водоснабжению насе-

ления, атмосферному воздуху, почвам, жилым помещениям, эксплуатации производственных, общественных помещений, организации и проведению санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий» допускается сбор и удаление (вывоз) ТКО с территорий сельских поселений или с территорий малоэтажной застройки городских поселений бестарным методом - без накопления на контейнерных площадках. В связи с этим у собственника индивидуального жилого дома обязанности приобретать мусорный контейнер и оборудовать контейнерную площадку нет.

По начислению оплаты за лиц, не проживающих в домовладении, необходимо обратиться в ООО «ЖКХ» по адресу: Зеленокумск, улица Кирова, 176 для решения вопроса в индивидуальном порядке.

**От редакции.** В условиях, когда на улице нет контейнера для сбора ТКО, следует упаковывать их в более плотные мешки и подвешивать их на палки, столбики, чтобы не достали собаки. Таким способом в большинстве своём пользуются жители частных домовладений города.

**Учредитель и издатель:** ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья». **Индекс издания:** ПР 416. **Периодичность:** Выходит по вторникам и пятницам. **Тираж:** 3417 экз.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Северо-Кавказскому федеральному округу. Реестровая запись о регистрации СМИ: ПИ № ТУ 26-00777 от 28 ноября 2023 года.

**Главный редактор:** **Н.А.МАСЛЕННИКОВА**  
Адрес редакции: 357910, Ставропольский край, Советский муниципальный округ, г.Зеленокумск, ул.Мельничная, 38.

**Контакты редакции:**  
**6-10-46** - гл. редактор;  
**6-10-51** - тех. редактор;  
**6-10-47** - отд. рекламы;  
**6-10-34** - журналисты.  
**Электронная почта:**  
panoramang@yandex.ru

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения не обязательно отражает позицию редакции. Материалы, публикуемые на платной основе, снабжены знаком

Все газеты края:

